
  

  فيزيك 

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزاره كدام -1

  ) اگر برآيند نيروهاي وارد شده بر جسمي صفر باشد، جسم ممكن است ساكن يا متحرك باشد.1

  نوع هستند. راستا و هم اندازه، هم ) نيروهاي كنش و واكنش، هم2

  .شود نيرو وارد مي ده آننوجود آور هر نيرو، بر عامل به العمل ) عكس3

  كند. ي بر روي آب، نيروي پيشران نيرويي است كه كشتي به آب وارد مي) در حركت كشت4

Fنيروي kg10جسمي به جرم - 2 i j 30 40
υρ ρ ρ

m، شتاب اين جسم چندشود ميوارد  

s
2

 ؟ شود مي 

1( 25/0   2( 5/0   3 (75/0  4 (5  

mروي يك باسكول در كف آسانسوري ايستاده است. آسانسور قسمتي از مسير را با شتاب kg80شخصي به جرم - 3

s
2

تندشونده پايين رفته و سپس  2

mشتاببا حركت كندشونده و  به صورت

s
2

Nدهد چقدر است؟ شود. اختلاف عددي كه باسكول در اين دو حالت نشان مي متوقف مي 2
(g )

kg
 10   

1 (320  2 (240  3 (160  4 (420  

مانـد.   دهيم و صندوق ساكن مي ي هل ميدر راستاي افق ينيوتون 50روي سطح افقي قرار دارد. ابتدا صندوق را با نيروي  kg10صندوقي به جرم - 4
ترتيب از راست به چپ ضريب اصطكاك ايسـتايي و   گيرد. به رسانيم، صندوق در آستانه حركت قرار مي نيوتون مي 70در ادامه نيروي افقي را به 

Nنيروي اصطكاك در حالت اول چند نيوتون است؟
(g )

kg
 10   

1 (7/0 ،70  2 (5/0 ،70  3( 7/0 ،50  4 (5/0 ،50  

بكشيم، طول آن چند  N24نمودار اندازه نيروي كشساني فنر برحسب طول آن، مطابق شكل زير است. اگر اين فنر را از دو طرف با نيروي افقي - 5
  شود؟ (جرم فنر ناچيز است.) متر مي سانتي

1 (7  

2 (4  

3 (8  

4 (16  

F1روي سطح افقي در حال حركت است. اندازه نيروي kg4ممطابق شكل مقابل، جسمي به جر - 6

υρ
را حداقل چند نيوتون افزايش دهيم تا جسم با  

kسرعت ثابت به حركت خود ادامه دهد؟

N
( / , g )

kg
  0 4 10   

1 (25  

2 (60  

3 (35  

4 (30 

 

 

 

 

 

 

  



كنيم. اگر  هاي نشان داده شده پرتاب مي ترتيب در راستاي قائم و افقي در جهت شكل، با سرعت اوليه يكسان به را مطابق Bو  Aدو گلوله مشابه  - 7

1بلافاصله پس از پرتاب، نيروي مقاومت هوا

3
  است؟ Aچند برابر شتاب گلوله  Bها باشد، شتاب گلوله  وزن هر يك از گلوله 

1(
10

2
   

2(
10

4
   

3 (5/2  

4(
5

2
   

ار باشد، اندازه نيرويي كه ديو 5/0نردبان  باح افقي يستايي بين سطدر آستانه سر خوردن قرار دارد. اگر ضريب اصطكاك ا kg40نردباني به جرم - 8
  ن است؟چند نيوتكند  به نردبان وارد مي

1( 100   

2 (200  

3 (300  

4( 400   

 1كنيم. اگر تنها نيروي وارد بر جسم وزن آن باشد تغيير تكانـه جسـم پـس از     در مجاورت سطح زمين پرتاب مي vοاي را با سرعت اوليه گلوله - 9

  ؟است SIثانيه چند واحد 

1(mg v ο   2(v mgο   3 (4  صفر (mg  

B، 5 اگر جرم جسم - 10

8
A ،4و تكانه جسم  Aجرم جسم  

3
  كدام است؟ Bبه انرژي جنبشي جسم  Aباشد، نسبت انرژي جنبشي جسم  Bتكانه جسم  

1(
10

9
   2(

9

10
   3(

6

5
   4(

5

6
   

Pصورت به SIمعادله تكانه جسمي بر حسب زمان در  - 11 t t 2
4 tباشد. نيروي خـالص متوسـط وارد بـر جسـم در بـازه زمـاني       مي 7 s1 2 

tتا s2   نيوتون است؟ چند 3

1 (37  2 (27  3 (24  4 (34  

mثانيه اول چند 5مطابق شكل زير است. سرعت متوسط اين جسم در  kg3نمودار تكانه ـ زمان جسمي به جرم -12

s
  است؟ 

  

1 (4/1  

2 (2/1  

3 (7/0  

4 (5/1  

  

mاست. اگر شتاب گرانش در سطح زمين kg90جرم فضانوردي -13

s
2

باشد، وزن اين فضانورد وقتي داخـل   km6400و شعاع متوسط كره زمين 10

  كيلومتري سطح زمين قرار دارد، چند نيوتون است؟ 3200اي كه در ارتفاع  سفينه

1 (200  2 (500  3 (350  4 (400 

 

 

 

 

 

 

  



است و فاصله  Bبرابر جرم سياره  A ،16ها قرار گرفته است. جرم سياره  آن ي خط واصل مركزو رو Bو  Aاي بين دو سياره  رهمطابق شكل، ماهوا -14
  گيرد؟ ، ماهواره در حال تعادل قرار ميAاز مركز سياره  dاست. در چه فاصله اي بر حسب   dهاي دو سياره  ميان مركز

1(
d

4
   

2(
d3

4
   

3(
d

5
   

4(
d4

5
   

در  mاند. اگر نيروي گرانش وارد شـده بـه جسـم     از يكديگر، به دور از هر جسم ديگري قرار گرفته rدر فاصله  m2و mهاي  دو جسم به جرم - 15
SI،F j 5

υρ ρ
  كدام است؟ SIدر  m2باشد، نيروي گرانش وارد شده به جسم 

1(F / j 2 5
ρ ρ

   2(F j 5
ρ ρ

   3(F j 10
ρ ρ

   4(F j 10
ρ ρ

   

  ه سرعت متوسط در نصف دوره كدام گزينه است؟اي ب اي يكنواخت، نسبت سرعت لحظه در حركت دايره -16

1(

2

   2(

4

   3(

2

   4(

4

   

يي كه از طرف سطح زمين بـر خـودرو   كند. اگر بزرگي نيرو اي را به صورت يكنواخت طي مي تن در سطح افقي، مسير دايره 3خودرويي به جرم  -17

N4شود وارد مي
10 mباشد، نيروي مركزگراي وارد بر خودرو چند نيوتون است؟ 10

(g )
s


2

10   

1(
3

10   2( 3
3 10   3(

4
10   4( 4

3 10   

يك از نقاط زيـر، سـرعت    دهد، مطابق شكل زير است. در كدام مسير حركت اتومبيلي كه در يك سطح افقي حركت دوراني يكنواخت انجام مي - 18
  اتومبيل در جهت شمال شرقي و شتاب متحرك در جهت شمال غرب است؟ (متحرك به صورت پاد ساعتگرد در حال چرخيدن است.)

  

1 (A  

2 (B  

3( C  

4 (D  

  

  نيروي مركزگرا در سه چهارم دوره چند است؟ ركند. كا را با تندي ثابت طي مي rاي به شعاع  محيط دايره ،vو با سرعت   mاي به جرم  گلوله -19

1(mv
21

2
   2(mv

2
   3(mv

2
  ) صفر4   2

 Bبه ماهواره  Aباشد، نسبت دوره حركت ماهواره  Bو تندي حركت آن نصف تندي حركت ماهواره  Bبرابر جرم ماهواره  سه Aاگر جرم ماهواره  - 20

  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ ، بهBبه ماهواره  Aو نسبت اندازه نيروي مركزگراي وارد بر ماهواره 

1 (8،3

16
   2 (8،3

8
   3 (4،3

16
   4 (4،3

8
   

  كند؟ درصد افزايش يابد، انرژي جنبشي جسم چگونه تغيير مي 50درصد كاهش و بزرگي سرعت آن  20اگر جرم جسمي  -21

  درصد افزايش 80) 4  درصد كاهش 20) 3  درصد افزايش 70) 2  درصد كاهش 30) 1

  چند متر بر ثانيه است؟ v1بر حسب تندي آن مطابق شكل است.  kg4ي جبنشي جسمي به جرمنمودار انرژ - 22

  

1 (1  

2 (5/1  

3 (2  

4 (3  

  



Fمطابق شكل، نيروي ثابت - 23 ( a)i ( a )j3 2 4  
υρ ρ ρ

روي يك سطح افقـي بـدون اصـطكاك قـرار دارد، وارد      كه kg6به جرم يبه جسم ساكن SIدر  

mدر راستاي افق با شتاب ثابت مشود و جس مي
/

s
2

0   جايي افقي جسم چند ژول است؟ متر جابه 40پس از  Fكند. كار نيروي  شروع به حركت مي 6

1 (408  

2 (192  

3 (144  

4 (128  

پـس از طـي مسـافت     F2است، كار انجام شده توسط نيـروي  W1روي سطح افق برابر d2پس از طي مسافت F1كار انجام شده توسط نيروي - 24

Wباشد، مي W2برابر d3افقي

W

2

1

cos)كدام است؟  / )53 0 6   

1 (4/14  

2 (8/1  

3 (8/0  

4 (2/1  

چنــد ژول  Bتــا  Aلغــزد. كــار نيــروي وزن جســم از  بــه پــايين مــي cm60اي صــيقلي بــه قطــر كــره درون نــيم g100بــه جــرم يجســم - 25

Nاست؟
(g , sin / )

kg
  10 37 0 6   

1 (2/1  

2 (8/1  

3 (12/0  

4 (18/0  

را طي كند، كار نيروي گـرانش   Bتا  Aمتري  10دار زير، اندازه نيروي اصطكاك برابر يك دهم وزن جسم باشد و جسم فاصله  اگر در سطح شيب - 26

Nجايي چند ژول است؟ زمين روي جسم در اين جابه
(g )

kg
 10   

1 (40  

2 (60  

3 (50  

4 (100  

 Bشوند. انرژي جنبشي جسـم   متري سطح زمين رها مي 15از ارتفاع  m3به جرم Bمتري سطح زمين و جسم  5از ارتفاع  mبه جرم  Aجسم  - 27

  نظر شود.) در لحظه رسيدن به زمين است؟ (از مقاومت هوا صرف Aدر لحظه رسيدن به زمين چند برابر انرژي جنبشي جسم 

1 (3  2 (9  3 (27  4 (5/4  

mرا با سرعت اوليهkg1اي به جرم  مطابق شكل زير، وزنه - 28

s
كنيم. اگـر از جـرم فنـر و     متري بالاي يك فنر قائم، به سمت فنر پرتاب مي 3از  4

mاست؟ cmباشد، بيشينه تراكم طول فنر چند  J40نظر كنيم و بيشينه انرژي ذخيره شده در فنر مقاومت هوا صرف
(g )

s
 10   

1 (20  

2 (40  

3 (10  

4 (15  



mمتري سطح زمين، با سرعت 5از ارتفاع  kg4جسمي به جرم - 29

s
mشود و با تنـدي  به سمت پايين پرتاب مي 2

s
بـه سـطح زمـين برخـورد      10

kgجايي چند ژول است؟ كند. كار نيروي مقاومت هوا در اين جابه مي
(g )

N
 10   

1 (8   2(18   3(10   4(108   

ك بيني خود گرفته و آن را به سمت شـخص  واي را درست در برابر ن است، گلوله cm140نوك بيني او تا زمين ةفاصلكه  Aمطابق شكل شخص  -30
B كند. اگر فاصله نوك بيني شخص  پرتاب ميB تا زمينcm120  ه بر اثر مقاومـت هـوا تلـف شـود،     اوليه گلول يدرصد انرژي مكانيك 20بوده و

Nاصابت نكند؟ Bحداكثر تندي پرتاب گلوله چند متر بر ثانيه باشد تا گلوله به شخص 
g )

kg
10   و مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي را سطح زمـين

  ريد.)يدر نظر بگ

1 (1  

2(2 2  

3(2  

4 (2  

mزمين با تندي ثابت m100از بالوني كه در ارتفاع -31

s
mشود و اين بسته با تنـدي  رها مي g500اي به جرم در حال بالا رفتن است، بسته 10

s
30 

ده توسط نيروي مقاومت هوا بر روي بسته از لحظه رها شدن تا رسيدن به سطح زمين، چند برابر كار كند. كار انجام ش به سطح زمين برخورد مي

Nنيروي وزن بسته است؟
(g )

kg
 10   

1(
4

5
   2(

4

5
   3(

3

5
   4(

3

5
   

kmتندي آن به s10كند و پس از در يك جاده افقي روي خط راست از حال سكون شروع به حركت مي kg900اتومبيلي به جرم - 32

h
رسد.  مي 72

  )نظر كنيد. اي مقاوم صرفهتوان متوسط اتومبيل چند كيلووات است؟ (از نيرو

1 (9  2 (18  3 (30  4 (36  

درصد افزايش يابد، توان  20و  50ترتيب  كند. اگر نيروي محرك و سرعت متحرك به متحركي با سرعت ثابت در امتداد خطي مستقيم حركت مي -33

  يابد؟ متحرك چند درصد افزايش مي

30  2 (20  3 (80  4 (70  

درصد وارد شـود، انـرژي خروجـي ايـن تـوربين       80يك توربين آبي با بازده ن به يعاز دريچه مخزن يك سد در ارتفاع ممتر مكعب آب  10اگر  - 34

gشود. اختلاف ارتفاع مخزن سد تا توربين چند متر است؟ مي kJ500برابر kg
( , g )

Ncm
  3 آب

1 10   

1 (5/7  2 (5  3 (5/6  4 (25/6  

انـرژي   kJ45در هر سـاعت بـا مصـرف    Bو كار خروجي ماشين  kJ20انرژي برابر kJ25ساعت با مصرف  در هر نيم Aكار خروجي ماشين  -35

  و ماشين درست است؟اين د (Ra)و بازده (P)است. كدام گزينه در خصوص مقايسه اندازه توان اتلافي  kJ25برابر

1(A BP P،
A B

Ra Ra    2(B AP P،
A B

Ra Ra  

3(A BP P،
B A

Ra Ra    4(B AP P،
B A

Ra Ra  


